来安县半塔镇邢港村是一个以传统农业为主、

发展扶贫产业、解决村民就业、建立稳定机制

产业结构单一的贫困村。2014年被列为贫困村,

2016年底出列。尽管甩掉了贫困帽,但巩固提升脱

才是王道。围绕村企蔬菜脱水项目,邢港村大力推 动企业与农民合作经营模式,建立蔬菜订单种植新

模式,一方面解决了企业原料供给难、用工难,另一

方面帮助了村民解决卖菜难、实现家门口就业,真

正建立了稳定脱贫长效机制,开启了致富新门路。

产业扶贫路更宽

村里的土质进行检测后,确定打造蔬菜种植当家产

业这一发展方向。2019年9月,蔬菜脱水加工项目

承租并顺利投产运营,实现了产业项目与自身资源

司生产车间看见,几十名工人正顶着高温在生产线

上忙碌着。一筐筐的豇豆被工人们倒入机器内切

割,经过蒸煮、清洗、甩水、烘干等操作程序后,再经

扶贫扶长远,长远看产业。邢港村邀请专家对

8月5日,记者走进来安县新蔬语食品有限公

贫成果道路该怎么走?

的无缝对接。

# 订单种菜开启致富新门路

-来安县邢港村依托蔬菜脱水项目建立订单种植新模式

本报记者王 琼 通讯员吕 华 实习生王 颖

过精选、包装后就可以出厂了。

"一般来说,三天就可以完成一个生产流程。" 总经理顾斌告诉记者,企业主要生产香葱、青梗菜、 苞菜等脱水蔬菜,内销国内各大知名食品企业,远 销出口东南亚、欧洲、美国等世界各地。

"我们的产品不愁卖,但愁的是蔬菜来源问题, 蔬菜运输成本太高。"顾斌说,生产线生产过程中每 天蔬菜用量都在二三十吨以上,最高日用量达70 吨,年需蔬菜原料约2万吨。

### 让"两个愁"不再愁

一方面企业愁原料,另一个方面种植愁销 路。"我们就在两者之间搭建了一个合作机制,让 '两个愁'不再愁。"邢港村驻村扶贫工作队队长石 子力说。

为解决企业原料供给难题,同时打通农户的致 富门路,邢港村大力推动合作生产经营,动员贫困 户农户发展蔬菜种植,企业与农户签订保价回购协 议,农技部门和企业技术人员进行跟踪技术指导。 为规避风险、积累经验,村里选取了200亩实验田 先行推动。

同时,村里采取因户施策的办法,根据企业需 求、土质、亩产经济性等,为劳动力充足的农户推荐 紫薯、春葱两季种植,每年每亩土地可获净利润约 6000元;为缺劳动力的农户推荐青梗菜、苞菜两季 种植,每年每亩土地可获净利润约2700元。目前

企业已与50多户农户达成回购协议,合作种植全 面推广后预计每年可为全村农户带来200万元稳 定收益。

#### 就近就业又增收

今年62岁的阮重苏站在电扇旁擦了把汗,又 走到锅炉旁继续工作。"我一个月能拿到4000元以 上呢,儿媳妇也在企业里上班,一个月也拿到3000 多元,日子越过越好了。"他告诉记者。

阮老汉及妻子因病致贫,2014年被列为贫困 户,2016年脱贫。虽然政策兜底让他家脱了贫,但 离稳定脱贫致富还有距离。蔬菜脱水项目投产后, 考虑到阮老汉家在附近,就让他们就进企业务工, 一方面为贫困人口提供稳定岗位,一方面也为企业

据了解,蔬菜加工项目为村民提供60余个年 收入4万元以上的就业岗位,目前已有7名贫困人 口、40余名村民就业。同时,通过岗前培训,培养村 民就业技能,在加上技术指导,培养村民蔬菜种植 技能,带动村民习得"一技之长"。

为进一步深耕细做蔬菜加工产业,提升产品附 加值和竞争力,邢港村今年实施了蔬菜加工二期项 目,已初步实现围绕蔬菜加工打造当家产业的目 标,村集体经济收入预计可达80万元以上。同时, 通过收益分红、合作经营,广泛带动贫困户和农户 稳定增收,为实现高质量脱贫打下坚实基础。

# 快乐运动 健康生活

▼为迎接8月8日全国第12个"全民健身日"的 到来,8月7日,琅琊区龙池社区新时代文明实践站 组织辖区居民们开展了全民健身日主题活动。百余 名健身爱好者分别展示撂石锁、瑜伽、太极拳、汉服 古典舞等健身项目,带动辖区群众崇尚健身、参与运 动。图为群众们在进行撂石锁展示。

记者卢志永 特约摄影赵 辰摄



▲8月8日,全椒县举办太极拳比赛,来自全县各镇各单位15支代 表队130余名太极拳爱好者参加了太极拳、太极剑、太极刀三个类别共 七个项目比赛,积极营造崇尚健身、参与运动、增强体质、科学抗"疫"的 良好社会氛围。

特约摄影禹强云摄

# 架门道 集報

## 琅琊经开区为园区企业职工送清凉

近日,琅琊经开区主要负责人和工会负责同志带队 到园区各企业"送清凉"。他们一行先后来到安徽国耀包 装公司、安徽光智科技公司、元气森林(安徽)饮料公司等 5家企业,给每家企业送上价值千元的绿豆、人丹、风油 精、藿香正气水、矿泉水等防暑物品,嘱咐企业负责人做 好防暑安全工作。

### 市市场监管局动员参与公益广告作品大赛

为进一步提升我市创建全国文明城市的公益宣传效 果,近日,市市场监管局根据省市局等五部门《关于组织 开展第二届安徽省优秀公益广告作品征集推选活动的通 知》精神,广泛宣传发动全市广告经营企业、各大高校、单 位、个人积极参与、踊跃投稿。截至目前,本市共送选参 赛公益广告作品117件。 (李 强 李培培)

## 银花街道组织开展《民法典》宣传

8月5日,南谯区银花街道司法所联合紫南社区在万 达广场开展未成年人《民法典》法治宣传活动。活动中, 工作人员和志愿者利用图文并茂的《民法典》宣传册,为 小朋友们讲解法律知识,启发未成年人的法治意识;并设 置了通俗易懂的有奖问答环节,提高未成年人对法律知 识的学习兴趣。 (刘璐 徐慧)

### 永宁学校教育干部走访慰问老兵

日前,定远县永宁学校教师代表走访慰问了新四军 战士、抗美援朝志愿军战士黄如银,扎实推进学校双拥工 作。93岁高龄的黄如银,先后参加了抗日战争、解放战 争以及抗美援朝战争。老师们认真聆听了黄如银从军作 战的故事,增强了做好双拥工作的责任感。(曹娟 黄求)

# "文明创建宣传进企业"活动启动

明办、市总工会、市工商联联合举办的"向不 文明行为告别"系列活动之"文明创建宣传 进企业"在安徽盼盼食品有限公司举行启动 仪式。滁州经开区、中新苏滁高新区、企业 及职工集体发出倡议,向不文明行为告别, 为"创城"献力、为文明添彩。

根据活动安排,将利用1个月时间开展文

本报讯(记者李文刚)8月8月,由市文 明创建集中宣传。园区管委会、企业可通过设 置专门宣传台、班组会、微信工作群、官方网站 等"线上+线下"的方式,围绕《滁州市文明行为 促进条例》《滁州市民公约》《滁州文明16条 (2.0)》,使用公筷公勺等专题内容开展多频次、 全方位宣传。同时组织员工开展问卷调查、主 题演讲比赛、文明承诺签名等系列活动,引导员 工时时处处讲文明话、做文明事、当文明人。

# 推广公筷公勺 倡导文明用餐

本报讯(记者李邦军 通讯员范琳钰) 为倡导健康、卫生、文明的用餐方式,日前, 南谯区市场监督管理局联合银东社区在辖 区开展"使用公筷公勺 践行餐桌文明"宣传

活动中,志愿者们通过LED和各小区楼 栋"微心群"发出号召,倡导辖区居民转变就 餐观念,使用公筷公勺;随后,志愿者们带着 公筷来到部分居民家中,倡导家庭聚餐时养

成使用公筷公勺和消毒餐具的习惯,在来人 接待和朋友聚餐时,要主动提供公筷公勺。

志愿者们还走进辖区餐饮经营点,向餐 饮负责人及用餐顾客宣传使用公筷公勺的 重要意义,并将宣传海报贴在醒目处,倡导 餐厅主动配备公筷公勺。

文明餐桌·公筷行动

# 滁阳街道组织小小志愿者助力创城宣传

本报讯 近日,琅琊区滁阳街道沙岗村 新时代文明实践站组织小志愿者深入辖区 文明创建宣传点位开展文明创建宣传活动。

小志愿者们主动向居民发放《滁州文明 16条(2.0版)》《健康教育宣传册》《致广大市 民朋友的一封信》等文明创建宣传单页,提 高居民们对文明城市创建的知晓率、支持 度,让文明创建意识深人人心。

此次文明创建宣传志愿活动,让小小志 愿者们亲身参与、亲身感受,在真实的体验 中不断加深对创建全国文明城市的认识和 理解,用实际行动为文明城市创建贡献自己 的一份力量。 (葛玉娣 俞歌洋)





# 奔小康 诵脱贫

8月7日,由市委宣传部、市文明办和市扶贫开发局主办的2020年滁州市"决胜全面 小康 决战脱贫攻坚"主题朗诵大奖赛在市图书馆举行。来自全市11组参赛选手紧扣主 题、精神饱满,用朗诵的方式学习习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和重要指示精 神,生动讲述了我市脱贫攻坚一线中涌现出的先进典型和感人事迹。

图为参赛选手正在进行朗诵。

记者计成军摄

# 我市聚焦"四个到位"夯实禁毒社会基础

### 开展禁毒斗争 共建文明城市

本报讯 围绕新时代禁毒工作新特 点、新挑战和新要求,市公安局禁毒支队审 时度势,结合实际,聚焦"四个到位"夯实禁 毒社会基础,大力营造全社会关心、支持、 参与禁毒工作的浓厚氛围。

组织机构人员到位。强化组织领导, 市、县、乡三级均成立了由政府主要负责人 任组长的禁毒工作领导小组。党委常委会、 政府常务会每年听取禁毒工作情况汇报。 全市112个街道(乡镇)建立了社区戒毒社 区康复工作办公室,配齐了专职工作人员。

预防宣传教育到位。践行"4+"模式, 开启新时代禁毒宣传教育工作新热点。实 现禁毒宣传教育阵地建设"五个全覆盖" 即市县两级禁毒教育基地,乡镇(街道)禁 毒宣传橱窗,各级各类学校禁毒宣传园地, 易涉毒场所禁毒警示标牌,主要交通沿线 禁毒宣传标语全覆盖。开展禁毒宣传"四 抓四带四促"活动,抓机关带干部促群众,

组织党员干部通过人户走访、扶贫等活动, 向市民宣传禁毒知识;抓街道带社区促居 民,组织开展"禁毒宣传进万家"等活动;抓 学校带学生促家庭,开展毒品预防教育示 范学校创建、推广"青骄第二课堂"等活动; 抓企业带职工促社会,开展"禁毒宣传小分 队进企业"等活动。

管控措施落实到位。严格落实"重嫌必 检"工作措施,强化隐性吸毒人员查处力度。 强化吸毒人员网格化服务管理,实现全覆 盖。强化社区戒毒社区康复工作,实现全覆 盖,社戒社康执行率达到98%以上,没有发生 吸毒人员重大肇事肇祸案事件。强化制毒物 品管控,成立易制毒化学品行业协会,全市 556家企业纳入易制毒化学品管理系统。没 有发生制毒物品流入非法渠道案(事)件。组 织开展秋季禁种、春季铲毒专项行动。

经费装备保障到位。市、县二级将禁 毒工作经费列入本级财政预算,实行专款 专用。新增毒品探测仪、易制毒化学品现 场检验箱、缉毒遥控式地毯路障、缉毒防弹 衣等一批禁毒装备,全市禁毒基础设施、装 (居 文) 备建设实现了质的飞跃。

# 我市做好必要外籍人员来滁工作保障复工复产

本报讯 8月4日下午,滁州惠科光电 科技有限公司邀请的14名韩籍复工复产急 需技术人员搭乘包机从韩国首尔出发,顺 利抵达合肥新桥国际机场,在经核酸及血 清检测均正常并确认防控措施安全到位 后 即可进行"占对占"闭环复工

此次滁州惠科光电科技有限公司邀请 的14名韩国人是我市首批通过中韩"快捷 通道"顺利入境的复工复产必要外籍人 员。为推进企业复工复产,我市在做好外 防输入工作的同时,服务企业办理邀请复 工复产必要外籍人员来滁事项。成立由市

外办、市商务局等部门组成的市疫防办外 事组,高效快捷办理邀请外国人来华相关 事项。同时,针对近期我市惠科光电邀请 韩籍人员搭乘合肥维信诺包机一事,市疫 防办外事组积极与省疫防办、合肥市疫防 办 合肥新站高新区疫防办及合肥维信诺 公司等相关部门和单位进行多次沟通协 调,落实入境后人员接转和疫情防控工作, 在时间极其有限的情况下,积极促成了此 事,为扎实做好"六稳"工作、落实"六保"任 务提供了坚强保障。

(陈 侃)

# 明光开展技能培训助推退捕渔民就业

本报讯(李 松 记者张开兴)为切实 解决退捕渔民上岸后的就业问题,帮助渔 民顺利转产转业,7月20日,明光市翘嘴鲌 保护区退捕渔民就业技能培训班在滁州市 机械工业学校开班,30余名保护区退捕渔 民参加了培训。

"本次培训班,是在前期充分调查摸底 基础上,根据等级培训需求举办的第一期 退捕渔民就业技能培训班。"明光市就业中 心工作人员介绍,此次培训班对保护区退 捕渔民开展免费就业技能培训,培训工种 为焊工、电工,培训合格后参加技能鉴定, 合格者颁发相应工种的职业资格证书,对 属于就业困难人员参加培训期间还享受每

天50元生活费补贴。

明光市就业中心工作人员表示,培训 结束后,他们还将做好培训后的跟踪服 务工作,并通过积极开展相关就业岗位 推荐等服务工作,力争实现"培训一人, 合格一人,就业一人"的任务目标。下一 步工作中,明光市就业中心还将结合退 捕渔民培训需求,继续开展相应就业技 能培训,实现退捕渔民"退得出、稳得住、 能小康"的目标。

长江禁捕退捕在行动

# 武店镇绷紧安全弦持续开展防溺水工作

本报讯 近日,凤阳县武店镇严格按 水边嬉戏、到水里游泳。 照"安全无小事"的原则,进一步加大青少 年暑期安全防范工作,时刻保持高度警惕, 防溺水工作常抓不懈。

再次开展安全教育。该镇通过村级广 播、微信、宣传栏、标语横幅、宣传展板等形 式,广泛宣讲防溺水工作的重要性和必要 性,敲响安全防范警钟。同时,该镇组织工 作人员深入实地以防溺水、防交通事故等 作为主要内容进行专题宣讲,加强各村对 学生安全度假安全监管力度,提醒教育家 长加强未成年人的监管,教育孩子不要到

与此同时,该镇严格落实辖区监管责 任,加强属地管理,明确职责,通过对辖区 水塘、水库、灌溉渠道、取土坑等危险区域 建立警示牌,提醒警示青少年不准下水洗 澡游泳,提醒青少年监护人加强出行监护、 雨季防汛监护,确保青少年度过一个安全、 快乐的暑期。 (王崇好)

防溺水 保安全